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Referat fra faglig møte 17. mars 2015. Tema: Om bydelsutvalg og vel 

Den faglige delen ble avholdt før selve årsmøtet 17. mars 2015 i Grefsen og Disen velhus. Temaet var samarbeid mellom bydelsutvalg og vel.  Det var 30 deltakere til stede. 

Innledere:  

Elin Horn Galtung (H), bydel Vestre Aker.  BU-leder i 24 år.  Tar ikke gjenvalg i høst.
Seksjonsleder Halvor Voldstad, bydel Alna.  Avdeling for innovasjon og områdeutvikling. 

Steinar Arnesen (A), bydel Bjerke.  BU-leder.  Tar ikke gjenvalg i høst.  
Elin Horn Galtung innledet med en kort orientering om bydel Vestre Aker. Hun understreket at det foregår et samarbeid mellom bydel og vellene på flere plan. Vellene er etter hennes syn helt uvurderlige for bydelen.  Sammen utgjør de en del av et hele.  Samarbeidet med vellene må være slik, skal lokalsamfunnet fungere. 
Hun pekte på at mange ganger har man mer til felles i denne byen enn det vi tør innrømme.  Politisk samarbeider man om høringer; bl.a. med avklaringer av hvor det bør bygges.  Delegasjon av klagesaker bør etter hennes syn ut til bydel. 
Bydelen blir kontaktet av vellene, og dette tilfører bydelen kunnskaper. Noen av vellene er meget aktive og møter ofte i åpen halvtime.  Dette gjelder bl.a. Røa vel.  Noen ganger har de felles folkemøter; noen ganger er det bydelen som tar slike initiativ. Ellers nevnte hun konkrete temaer fra folkemøter; KVU for Mærradalsbekken; boliger for bostedsløse hvor det ble mye spetakkel, og nettplan for Statnett, hvor man lyktes med å bli hørt. 

Halvor Voldstad som kommer fra administrasjonen i bydel Alna, ga også først en orientering om bydelen.  Bydelen har mye blokkbebyggelse. Bydelen har 5 godt fungerende vel, hvorav 2 av disse også dekker borettslag.  

Han gjennomgikk de områder hvor det var samarbeid, og redegjorde for vellenes roller:

- Plansaker   

- Vellene som kulturformidlere    
- Vellene som tilretteleggere for frivillig virksomhet

- Vellene som lokalsamfunnsutviklere
Bydel Alna satser mye på samarbeid generelt med frivillige organisasjoner. Bydelsutvalget har satt av hele 2 mill. kr. i 2015 til fordeling etter søknad.  De har fått inn ca. 100 søknader. Det arrangeres festivaler i bydelen, bl.a. på Ellingsrud og på Fjellhus. Her er det vellene som er drivkreftene. Dessuten er det to velhus i bydelen; Furuset og Hellerud, som drives godt.  

Han nevnte en del områder hvor vellene har engasjert seg:
-Områdeløft Furuset.  Her har velforeningen vært meget aktiv.

-Sammenslutning av borettslag på Furuset i velforeningen Bo-vel Furuset

-Oppgradering av grøntområder.  Her har vellene gått foran

-Vellene skaper engasjement i nærmiljøet

Han viste ellers til en rapport: Utfordringer der Groruddalen begynner.
Steinar Arnesen orienterte kort om bydel Bjerke. Han startet med å si at det ikke er lett å få gehør for lokale saker i Rådhuset.  BU-ordningen er en problemfylt bastard, hvor de bare har ansvar for utgifter og ikke for inntekter.  Skolefritidsordningen bør legges til bydel etter hans syn.  Ellers er det ofte enighet lokalt mellom partiene; f.eks. mellom A og H. Alle partiene i BU stusser over hvordan ting gjøres i Rådhuset, f.eks. hvordan partiene i Rådhuset i sin tid kom til tverrpolitisk enighet om Oslopakke3 istedenfor å snakke med partifeller i bydeler der trafikken er et problem.  Han understreket at de lokale kulturhusene i bydelen var viktige i hverdagen.  Ellers konstaterte han at vellene ikke lager kulturaftener lenger på sykehjem på grunn av all konkurranseutsettingen. Groruddalen har en stor styrke ved at de har en meget god lokalavis til å dekke lokale saker.

Bjerke bydel har et fantastisk godt samarbeid med Bjerke Storvel. Storvellet møter ofte i åpen halvtime.  Bydel og vel gir gjerne råd til hverandre.  Han nevnte et eksempel med kloakkproblemer i Bjerkedalen.  

Vellene står overfor utfordringer med rekruttering og å skaffe tillitsvalgte. De må klare å løse denne utfordringen.  Bydelen inviterer ofte med seg det lokale vellet for å få tyngde i en sak.  Noen ganger er man uenige, men et samarbeid med vellet styrker ofte den lokale troverdigheten.  Begge parter er der for den lokale befolkningen.  

Fra debatten:

Det er viktige for et BU å støtte seg til et vel, når man møter sterke proffe utbyggere.  Samtidig framkom det at ikke alle bydelsutvalg er like positive til samarbeid med vellene.  Bl.a. ble bydel Nordstrand nevnt som passiv.   
Hovedkonklusjonen er likevel: «Vel og bydel er sant».  Samarbeidet går bra i mange bydeler.  En felles utfordring kan være å få gehør for lokale saker i Rådhuset. 
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