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Dette nyhetsbrevet handler om:    

· Invitasjon til orientering om Enøk  24.4.
· Grønn planlegging i praksis

· Byøkologisk program

· Bjørvika

· Småhusplanen

· Kabel TV

· Investeringstilskudd

· Årsmøtet i KUV 24. April

Invitasjon til orientering om Enøk:
Miljøbevissthet og strømpriser peker begge deler i retning av energiøkonomisering. Hvilke alternativer har vi og hva kan Oslo Kommune bidra med i støtte? Lederen for Oslo kommunes Enøk-kontor Erik Hauge vil orientere vellene om temaet Kl 19:30,    24. april i forkant av KUVs årsmøte.
Grønn planlegging i praksis:
To planer utarbeides nå samtidig:

-”Kommunal plan for anlegg og områder for Friluftsliv” Prioriteringer er gjort i hver bydel, bla. med medvirkning fra samarbeidsutvalg opprettet ved hjelp av Oslo og Omland Friluftsråd. Noen vel har deltatt i dette. Selve planens tekstdel kommer også ut på høring. Her kan vellene gi sine syn tilkjenne.
-”Grøntplanen” utarbeides av Plan-og bygningsetaten. Her er kartleggingen gjort, men bare sendt til bydelene! Det er viktig at vellene sikrer at alle relevante områder kommer på kartet. Planforslaget vil presenteres på ulike møter senere før det kommer på høring senere i år.

- Kommuneplan 2008-2024 ligger til behandling i Bystyret. Se:
http://www.byradsavdeling-for-finans-og-utvikling.oslo.kommune.no/kommuneplan/
Her ligger mange bra intensjoner, men også signaler om reduksjon i grønne områder pr innbygger.

-”Stille områder” er tema for et annet planinitiativ, denne gang fra Friluftsetaten. Se:

http://www.friluftsetaten.oslo.kommune.no/forurensning_forsoepling/stoey/handlingsplan_mot_stoey/stille_omraader/
Byøkologisk Program 2008-2024: Byøkologisk program beskriver hvordan Oslo kommune skal arbeide for å nå sine visjoner for Oslomiljøet. Intensjonen i planen er OK, men inneholder den etterprøvbare mål? Høringsfristen er 1. mai. Se:

http://www.friluftsetaten.oslo.kommune.no/ 
Bjørvika:   Bystyret har fattet vedtak om ”Barcode” utbyggingen i Bjørvika, med bare små endringer og mot stor motstand fra de berørte beboere og vel i området rundt. Styret i KUV har engasjert seg i saken og beklager resultatet.

Småhusplanen og veileder til samme:   Etter mye strev, bl.a. fra ”Utvalg for harmonisk fortetting” er veilederen til Småhusplanen vedtatt av Byråd for Byutvikling. Den skal gi praktisk veiledning i hvordan Småhusplanen skal brukes og tar rimelig hensyn til naboenes ønske om tilpassing. En del arkitekter mener den er for restriktiv, men styret i KUV mener veilederen er bra. Tiden vil vise hvordan den virker. Fylkesmannen har i det siste blandet seg inn i enkeltsaker. Dette er ny praksis.
Kabel TV:     Vi har fått en del henvendelser om kabelselskaper som farer vilkårlig frem både med abonnentavtaler og ledninger. Vi henviser til Norges Velforbund som har bedre greie på saken enn KUV. 

http://www.velnett.no/innhold/om-norges-velforbund.aspx
Investeringstilskudd til Kulturhus i Oslo:

Tilskuddene kan bla. a. brukes til velhus og lignende lokaler for kulturell virksomhet. Plan- og bygningsetaten er søknadsinstans. Frist er 1. mai.

Årsmøte i KUV 24. April:

Årsmøtet holdes kl 19:30 i Oslo Byes Vels lokaler på Grev Wedels Plass 1. Møt opp og gi vellets syn tilkjenne! Se årsberetning og møteinvitasjon. Innledningsforedraget er i seg selv god nok grunn til å stille opp! 
Det er kommet forslag til vedtektsendring slik at årsmøtet kan avholdes litt tidligere på året
Oppdatering av fortegnelsen over vel i Oslo:

Se vedlagte oppfordring til å bidra til oppdatering av KUV kart og adresseregister. Dette er viktig for å kunne nå ut med informasjon.







KUV: Astrids vei 14, 0276 Oslo Telefon: 480 90 686   E-post post@kuv.no  Nettside: www.kuv.no 

