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Plan- og bygningsetaten

Postboks 364 Sentrum

0102 Oslo   

postmottak@pbe.oslo.kommune.no
Oslo, 5. juni 2015

Småhusplanen – Prinsipiell avklaring om bruk av bilheiser som underjordisk parkeringanlegg.
Styret i Kontaktutvalget for velforeninger (KUV) i Oslo har fått seg forelagt henvendelser om bruk av bilheiser i forbindelse med utbygginger innenfor Småhusplanen.  KUV vil konkret vise til en sak fra Linjeveien 53a på Høybråten.  
Generelt er velforeninger skeptiske til underjordiske parkeringsanlegg.  Det fører ofte til større utnyttelse av tomter. Men viktigst er at parkeringsanlegget i en del sammenhenger ikke blir benyttet, og at det isteden blir parkering ute i veier og gater.   

Velforeninger er derfor skeptiske til rammetillatelser som bygger på at parkering skal skje ved bruk av bilheiser i Småhusplan-området.  Bakgrunnen er at man mener at dette er en så tungvint parkeringsløsning, at biler isteden blir parkert ute i smale villaveier.  

KUV kjenner til parkeringsnormen for Oslo og til § 10 i Reguleringsbestemmelsene for småhusområdene som omhandler underjordiske parkeringsanlegg.  Vi er derimot ikke kjent med om det finnes noen generelle retningslinjer for tillatelse til bruk av bilheiser.  

KUV ber om en tilbakemelding fra Plan- og bygningsetaten om hvordan dette med å gi tillatelser til bilheiser praktiseres.  Vi er også interessert i tilbakemelding på, om det er utarbeidet en generell praksis i PBE for tillatelse til underjordiske parkeringsanlegg. 

Svaret fra PBE vil sannsynligvis bli gjengitt i KUVs nyhetsbrev til medlemsforeningene i Oslo.  
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