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Bymiljøetaten
Karvesvingen 3
0579 Oslo

postmottak@bym.oslo.kommune.no
Att: Tom Reese Larsen


Oslo, 15. desember 2015

Høringsdokumentet Turveistrategi i byggesonen.

Kontaktutvalget for Velforeninger i Oslo (KUV) har mottatt Høringsutkastet for Turveistrategi og PowerPoint-presentasjonen fra høringsmøtet 18.november 2015. KUV ser det som viktig å ha deltatt med representant fra vårt styre på høringsmøtet, hvor vi fikk ytterligere informasjon om turveistrategien. 
Turveistrategien inngår i Turveiprosjektet, som så vidt KUV har forstått, er et element i Behovsplanen for idrett, friluftsliv og fysisk aktivitet 2016-2026.  KUV vil gjerne delta i det samarbeidsforumet som skal etableres, hvor man trolig skal møtes en gang i året.  KUV kan også være interessert i å delta i referansegruppen; jf. omtale på side 22 i Turveistrategi-notatet.
KUV vil understreke at det er helt avgjørende at lokale vel og større borettslag blir tatt med i planleggingen av og forslag om konkrete turveier i sine områder.  KUV kan bidra med epostadresser til kontaktpersoner for vellene.
KUV vil få gjøre oppmerksom på at vi i oktober 2014 arrangerte et åpent seminar om Urbant friluftsliv; jf. vedlagte kopi av program og sammendrag.  Blant innlederne var byråd Bård Folke Fredriksen og Gunhild Bøgseth fra Bymiljøetaten. 
KUV har foreløpig en kommentar til det foreliggende utkastet til turveistrategi: Det finnes en rekke gjennomgangsstier i bebyggede strøk. Slike «snutter» er viktige ledd fram til hovedveinettet. KUV foreslår at disse «snuttene» legges inn i turveinettplanen. Vedlikehold av disse bør være en del av opplegget.

Vi ser fram til en positiv tilbakemelding om deltakelse i samarbeidsforumet, eventuelt i referansegruppen.  
Med vennlig hilsen

Styret i Kontaktutvalget for velforeninger i Oslo (KUV)

Jan T. Herstad (s) Ragnar Torgersen (s) Vidar Berget (s) Ingrid Appelbom Karsten (s) Eva Reistad (s)
Liv Jorunn Eriksen (s) Per Kristian Løken (s) Jan-Morten Kjelstad (s) Elen Roaldset (s), Christine Nuland (s) Henning Iversen (s) 
Ekspedert elektronisk

Vedlegg:
Nyhetsbrev nr. 3-2015

Invitasjon til og sammendrag fra seminaret om Urbant friluftsliv 16. oktober 2014
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