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Dette nyhetsbrevet er en spesialutgave som omfatter diverse temaer angående grøntarealer og miljøvern:

- Typiske oppgaver mange vel er opptatt av 
-
Et utvalg hjemmesider til organisasjoner og offentlige organer som arbeider med miljøspørsmål og bynært friluftsliv.

1. Snarveiene

Snarveiene er et viktig ledd i transportnettet i byer og tettsteder, men der er ingen som har formelt ansvar for dem. Snarveier er veier, stier, tråkk og smett som er raske, funksjonelle og sikre for gående og syklende – både for barn og voksne. Når det oppfordres til at folk skal la privatbilen stå, er det viktig å legge forholdene til rette for at det skal være fristende å gå eller sykle til butikken, skolen, arbeidsplassen, buss- eller togstasjonen. Snarveiene er viktige for å forkorte og forenkle forholdene for gående og syklende.

Snarveier forsvinner stadig. De blir fysisk stengt eller privatisert bort. Planleggere og beslutningstakere er ofte ikke klar over at de eksisterer, eller hvor stor verdi de har. Dermed blir snarveiene offer for kortsiktige beslutninger.

Brukerne har som regel ingen innflytelse når snarveien deres forsvinner. De bare konstaterer det, og bruker bilen. Snarveier og smett er ikke registrert eller formelt beskyttet på noen måte.

Disse områdene har hittil registrert snarveiene sine:

-
Sogn 
-
Nordstrand

-
Grefsen/Kjelsås 
-
St. Hanshaugen

· Hellerud 
-
Ullevål

· Vindern 
-
Slemdal

· Holmenkollen 
-
Smestad

Noen tips om hvordan man kan gå frem ved registrering av snarveier:

· Be om grøntplankart hos Friluftsetaten. Dette er kart over kommunale grøntområder og turveier for hver bydel.

· Ta kontakt med andre vel.

· Bruk lokalkunnskap.

· Søk om midler og hjelp fra:

· Kommunen

· Statens vegvesen

· Direktoratet for naturforvaltning

· Helsevernetaten

· Plan- og bygningsetaten

2. Oslos turveisystem

Frithjof Funder er leder av turveiutvalget i Oslo og Omland Friluftsråd. Han har i samarbeid med Oslo kommune ved Friluftsetaten utarbeidet en tilstandsrapport over alle turveiene i Oslo. (Denne er tilgjengelig elektronisk).

Turveiene har fått nummer fra A1 i vest langs Lysakerelva til E21 lengst syd i Søndre Nord-strand. Sammenlagt dreier det seg om 25 mil.

En del av turveiene blir brutt på grunn av store ferdselsårer. Det samme gjelder turveier som går over private eiendommer. Meningen var at arealene skulle innløses og erverves for formålet, men dette er ikke blitt fulgt opp i tilstekkelig grad..

3. Bekker og elver

Opprinnelig var det cirka 330 km med bekker og elver i Oslogryta. Frem til 1970 ble mer enn to tredjedeler lukket. Nå er alle partier opptatt av å ta godt vare på de 100 km som er åpne, og vil gjerne gjenåpne flere.

Oslo Elveforum er et kompetanse- og drøftingsforum for frivillige krefter og kommunale etater som vil rehabilitere og synliggjøre Oslos vassdrag.

Oslo Elveforum jobber aktivt for å få utarbeidet egne planer for hver av Oslos elver. Ved hvert vassdrag virker en elvegruppe med aktive frivillige fra kultur- og historielag, velforeninger og andre. Flere interessegrupper for elvene har utarbeidet egne brosjyrer.

4. Grøntområdene

Friluftsetaten har utgitt et hefte med oversikt over alle grøntarealene i Oslo. Kart fra det området du ønsker kan bestilles fra Friluftsetaten.
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